

## 母亲一年前患癌 儿子辍学照顾家

# 各方伸援手捐款两万余元



爱心人士到医院看望孟凡丽并送来捐款。  
特约记者 王雪纯 摄



晚报讯 (特约记者 王雪纯)“我真的太谢谢这些好心人了,我感到很满足。我一定会坚强地与病魔做斗争,只有病好了,才算是报答了好心人们。”12月29日,在滕州市中心医院肿瘤科内,39岁的孟凡丽躺在病床上,对记者说道。生病一年来,她受到了社会上很多爱心人士的帮助,她希望通过报纸能对这些人说声感谢。

今年39岁的孟凡丽是滕州市张汪镇葛村人,去年11月份,孟凡丽感觉到身体不适,便到人民医院做检查。“当时便确诊为乳腺癌。”孟凡丽告诉记者,为了能照顾年幼的孩子,给孩子一个完整的家,孟凡丽选择了左胸切割手术。在经历了25次放疗化疗后,今年8月份,孟凡丽又做了结节手术。“手术前做检查时,医生告诉我肝脏上有个小疙瘩,很可能是癌细胞转移,但是不确定,让我术后10月份再做一次复查。”孟凡丽说道。

在确定肝上小病灶为癌细胞转移后,当月,孟凡丽做了微波消融术。“这个手术让我至今不寒而栗,疼,是真的太疼了,可是想想我的孩子,我只能咬紧牙关忍。”躺在病床上的孟凡丽告诉记者。在这次手术后,病魔并没有止住脚步。复查时,孟凡丽被医生告知,肝脏上已经转移为多发症状。考虑到肿瘤病情发展快,医生建议孟凡丽住院先进行化疗治疗。

据了解,原来孟凡丽靠丈夫伐树贴补家用,可是家里的两位老人身体不好,丈夫需要照顾老人,又要照顾孩子。生病后的孟凡丽身边需要人照顾,丈夫只得放下工作来照顾她,家里便一下子没有了经济来源。孟凡丽告诉记者,她有一个正在读中学的儿子,两个月前为了给家里减轻负担,他选择了辍学帮助父亲照顾家,而家里不到4岁的双胞胎女儿们更是孟凡丽的心头肉。

“从去年看病到现在,到底花了多少钱,借了多少钱,我老公不愿意告诉我,他知道我思想压力大。这一年来,不断的有好心人给我捐助,有的人加了我微信后,不留姓名地给我捐款,再把我删除。20多年没见面的同学也都建起了群在募捐,这些恩情我都一点一滴地记在本子上了,我坚强地与病魔作斗争,早日好起来,就是对这些好心人最大的回报。”孟凡丽笑着对记者说道。

孟凡丽的老公葛龙亮告诉记者,自从妻子生病后他把能借的亲戚朋友全借遍了,加上社会上的好心人捐助的两万多块钱,至今已经花了几十多万。“前几天我们村里和镇里正在进行募捐,待会儿我儿子的同事们也过来,他们也募捐了些钱,除了感谢,我真的不知道该说什么了。”葛龙亮说。

## 窃贼刑满释放后“重操旧业”

### 流窜菜市场作案数十起

晚报讯 (记者 苏羽)清晨的菜市场人头攒动,专注于挑选、讨价还价的市民是否知道,此时可能已经被不法分子“盯上”了,在不知不觉间身边的财物便可能不翼而飞。近日,民警接到报警称,在中区利民市场内,出现多起盗窃案件,受害人均为中老年人。警方对案件进行了梳理、排摸,一个专挑菜市场进行作案的嫌疑人渐渐浮出水面。

14日上午,市民马先生像往常一样到利民菜市场买菜。在某蔬菜摊位停下正在跟摊贩讲价的过程中,一名中年男子从其身旁走过,马先生只顾选菜论价,放在身后的电动车车筐里的包瞬间“不翼而飞”,里面有一部手机以及现金500余元。接到报警后,市中区解放北路派出所民警联合刑侦大队立即查看了菜市场内部的视频信息,一个手插在怀里、身穿灰色上衣的男子进入了警方的视线。视频中,该男子先是四下张望,当发现马先生单身一人在买菜时,迅速调转方向朝他贴了过去。该男子将右手伸进马先生的车筐,扒窃得手后迅速撤离,作案全过

程仅几秒钟。

经过被害人指认,民警将嫌疑人王某抓获,并缴获被盗的部分赃物。起初,王某并不承认自己盗窃多起案件,一度拒不招供,多次向民警诉苦其已经“改邪归正”,但在人证、物证面前,其心理防线逐渐崩溃,终对数起盗窃事实供认不讳。

据悉,今年54岁的王某是滕州人,没有任何工作,经常酗酒,并无其他谋生技能。据了解,近段时间发生的多起菜市场盗窃案件,小到市民购买的鸡鸭大到摊贩摆摊用的机动三轮,都是王某所为,只要被害人稍不注意看管好自己的财物,王某便将财物盗走。“盗走后,被害人钱包里的证件大都被王某扔在家里,钱包里的钱拿来买酒买烟,盗取的三轮车等物品低价卖给收废品的,换取的钱财依旧用来买酒买烟。”民警说。

经调查,王某因盗窃先后被公安机关多次处罚。但是,他仍执迷不悟,在刑满释放一年内继续偷盗他人财物。经查实,王某盗窃数十起,涉案价值三四万元,现已被刑事拘留。



王某盗窃后骑车离开

王某趁受害人买东西之际,实施盗窃。视频截图

## 街头偷盗电动车 恰被民警抓现行

晚报讯 (记者 焦兴田)近日,两男子在滕州城区不同地点盗窃电动车,他们本以为无人察觉,殊不知,当他们欲偷电动车时均被巡逻民警抓个正着。

事发当日13时许,巡查民警在杏坛路某手机大卖场巡逻时,发现一名男子形迹可疑,遂对其进行跟踪侦查。当日17时许,民警跟踪至善国路与清河路交会处,将盗窃电动车逃离现场的男子当场抓获。经查,该名男子史某某,家住滕

州市龙阳镇。

当日21时许,民警在善国中路某公司发现一名骑着自行车的男子在附近转悠。当看到路边停放着一辆电动车时,该男子赶紧停下车,查看四周无人后,欲使用工具将电动车的锁撬开。民警快速出动将该名男子围捕。经查,男子姓马,今年18岁,家住山亭区。

目前,史某某、马某已刑事拘留。

## 手机频受广告短信骚扰

### 回复四个“0”拉进黑名单

晚报讯 (记者 寇光)“手机上的垃圾短信太多了,卖房子、减肥、特价衣服销售啥都有,让人烦不胜烦。”近日,家住市中区文化路的王女士向记者抱怨道。

“一天能收到近10条广告信息,有时白天发,有时夜里发,不仅扰人,还占手机空间,烦死人了。”王女士表示,因为她有神经衰弱,晚上被短信提示音吵醒后总也睡不着,令她不得不关上手机休息。

据王女士表示,手机里收到的广告短信并非私人号码发出,内容除了提及商品宣传以外还有一个共同点,那就是信息最后都会加上一句“退订回复TD(或者N)”。这令她感到一丝欣慰,认为这些商家总算还有些良心,知道有的消费者不喜欢这些广告短信,还给出了退订的办法。于是每次收到这样的短信,王女士都按照短信提示进行退订的回复。然而令她感到纳闷的是,即使回复了TD或者N,还是会收到广告信息。不仅如此,其他商家也纷纷瞄上她的手机,开始频繁地向她发送广告短信。

明明按照短信内容发送了退订的信息,为什么还会出现这种情况呢?薛城区移动公司沙沟营业厅的杨主任告诉记者,不要轻信广告短信上所说的退订信息,因为这是一个推广陷阱。

“对方是按号段群发广告信息,一旦回复

信息进行所谓的退订,只能让对方确认这个手机号是有人在用的,以后会变本加厉地发送,甚至卖给别的广告商。正确方法是回四个0,接着会收到运营商的确认短信,再发一个0,这才是真正退订的方法。”杨主任表示,只要按照这个步骤来做,就可以像加黑名单一样,每拉黑一个商家便可以不再受这个商家的骚扰,时间一长手机自然就可恢复安静。



短信截图

## 驾驶证照片“偷梁换柱” 司机被拘留罚款扣分

晚报讯 (记者 焦兴田)近日,滕州一持有C1驾驶证的男子心存侥幸,借用朋友A2驾驶证驾驶货车,在行至科圣路和通盛路交会处时,被依法查处。

据了解,当天下午5点左右,民警在科圣路与通盛路交会处执勤时,发现一辆红色重型半挂牵引车沿科圣路由南向北行驶,民警依法对该车驾驶员进行检查。检查中,民警发现该车驾驶员神色慌乱,还故意将车窗车门全部锁上。“最初以为是驾驶员身体出现不适症状,但反复讯问后,并未发现驾驶员有何状况。我们对重型半挂牵引车进行例行检查,也未发现有明显的异常。”民警再次绕回驾驶员车窗处后,驾驶员这才打开车窗,将驾驶证递到民警手中。

“出于职业敏感,当时就觉得对方的行为较为可疑,好像在隐瞒着什么。”民警告

诉记者,为了查明事实真相,民警在继续对驾驶员进行盘问的同时,又通过公安内部系统,查询该驾驶员的相关信息,发现驾驶员顾某持有的驾驶证与出示的驾驶证信息不符。该驾驶员应当持有的是C1驾驶证,而非他出示的A2驾驶证。

随后,民警将顾某移交至交警大队交管科进行调查。原来,顾某在接受检查时所递交的“A2证”系其朋友所有,证件是真实的,只是证件上的照片被顾某换成了自己的。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十六条第一款、第九十九条第一款第(一)项之规定,顾某因使用变造的机动车驾驶证,且驾驶与驾驶证载明的准驾车型不相符合的车辆,被处以行政拘留十日、收缴驾驶证、罚款4000元、记12分的处罚。